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Situace v Kosovu připomíná krizi na Donbasu před
konfliktem
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Postoj Prištiny k Srbům se

zdá být podobný postoji

Kyjeva k Donbasu, říká

ruský velvyslanec v

BělehraděPokračující

patová situace v Kosovu se

neuvěřitelně podobá krizi

na Donbasu, řekl v pondělí

na televizním kanálu

Rossija 24 ruský vyslanec v

Bělehradě Alexander Botsan-Charčenko.

Alexander Botsan-Charčenko, ruský velvyslanec v Srbsku

14. prosince 2022 - 04:20

 

„Celá situace, všechno, včetně postoje Prištiny ke

kosovským Srbům, připomíná, i když v menším měřítku,

to, co se dělo a stále děje na Ukrajině,“ řekl diplomat. Západ

také zachází s vládou etnických Albánců v Kosovu stejně jako s

Kyjevem, argumentoval velvyslanec.

 

 

Při srovnání donbaské krize s napětím v Kosovu velvyslanec dodal, že

„touha Prištiny … převzít kontrolu nad celým Kosovem,

včetně regionů obývaných Srby, za každou cenu“ je to, co

je „základem“ této patové situace. Jakákoli další eskalace

by vedla k drastičtějším následkům," varoval Botsan-

Charčenko.
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Srbský prezident Aleksandar Vučič se podle vyslance stále snaží

dostat z této spirály napětí „mírovými prostředky“ a vyhnout se její

přeměně v plnohodnotný konflikt.

„Priština otevřeně… sází na tvrdou sílu, hrubou sílu,“

dodal Botsan-Charčenko, díky čemuž je dosažení mírového řešení

„extrémně těžké“ .

 

V kosovské Mitrovici byly slyšet výbuchy 

 
 

Albánští extrémisté chystající „provokace“ v Kosovu –

Srbsku

 

 

NATO se zmocnilo Kosova a odtrhlo je od Srbska v roce 1999 po

bombardování Srbska. USA a jejich spojenci nadále umožňují

etnickým Albáncům v provincii provokace, řekl nedávno ruský

velvyslanec a srovnal to s chováním Kyjeva. Botsan-Charčenko

konkrétně odkazoval na přiznání bývalé německé kancléřky Angely

Merkelové, že Minské dohody měly poskytnout Ukrajině čas na

vyzbrojení proti Rusku.

 

 

Současná kosovská vláda trvá na tom, že o plném uznání může jednat

pouze s Bělehradem, což Srbsko nadále odmítá. Nejnovější patová

situace přichází uprostřed velkého nasazení etnických Albánců v

oblastech s většinou etnických Srbů, jen několik týdnů poté, co EU

přesvědčila Prištinu, aby ustoupila od plánu zakázat srbské

poznávací značky.

 
 

Bělehrad obvinil Západ, že ignoruje stížnosti kosovských Srbů a

všímá si jich, jen „když jsou na barikádách“. Mezitím Vučič v neděli

vyzval Srby v odtržené provincii, aby „byli v klidu a míru“ a také aby
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se zdrželi jakýchkoli agresivních kroků proti EULEX a KFOR, misím

EU a NATO umístěným v Kosovu . „Uděláme vše pro zachování

míru a stability," dodal tehdy.

 

 

(rp,prvnizpravy.cz,veteranstoday,foto:arch.)
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